
Allerød Kunstforening 
 

25 Maj 2022 Nathalie Hammering [Type here] 

Referat af ordinær generalforsamling i Allerød Kunstforening 
Torsdag den 19. maj 2022 

 
Dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
 

Jørn Winther Jepsen blev valgt som dirigent.  

Jørn Winther Jepsen  konstaterede at generalforsamlingen  er lovligt indvarslet. 

 

2. Bestyrelsens beretning over den forløbne foreningsperiode 6. november 2021 til 19. maj 
2022 

 

Perioden fra sidste generalforsamling til den i dag – på godt ½ år – har stået i genstartens tegn. 

De nye bestyrelsesmedlemmer har - godt hjulpet af de gamle garvede bestyrelsesmedlemmer – skulle 
orientere sig i foreningens struktur og organisation. Perioden omkring årsskiftet var præget af udfordringer 
med Corona, men det er lykkedes at afholde en række bestyrelses- og udvalgsmøder. 

Af større organisatoriske ændringer har den nye bestyrelse besluttet at oprette et sammensat Udstillings og 
Aktivitetsudvalg, som i fællesskab planlægger og afvikler (sidstnævnte med den øvrige bestyrelses støtte) 
foreningens udstillinger og aktiviteter. 

Et andet tiltag er oprettelsen af Allerød Kunstforenings Webportal (pt. benævnt webshop pga. den tekniske 
løsning, der ligger bag). Denne virtuelle platform har gjort det langt nemmere at kunne håndtere f.eks. 
arrangementstilmeldinger samt øvrigt udbud. Erfaringer med webportalen har været gode, hvorfor det er 
her, at i som medlemmer fremadrettet skal tilmelde jer de udbudte arrangementer. Og det er således også 
her, at der vil blive udbudt de arrangementer, som I kan finde i programmet for 2022, som er tilgængeligt 
her på generalforsamlingen. 

Kommunikationsmæssigt skal vi beklage, at vi er kommet til at kludre i datoer – så som til denne 
generalforsamling – men vi har kørt og kører stadig – mens skinner bliver lagt. Vi håber på forståelse og 
lover til gengæld, at vi vil blive bedre til at verificere f.eks. datoer. 

Derudover har vi i stigende grad anvendt Facebook til nyhedsformidling. Dette vil vi fortsætte med og 
nævnte platform vil – ud over den traditionelle nyhedsmail, som vi fortsat vil udsende – være en af vores 
primære informationskanaler til jer medlemmer. Følg derfor gerne med på vores Facebookside. 

Vi har afholdt to besøg samt en udstilling siden sidste generalforsamling.  

Vi har været ude og se Livgardens malerier og besøgt keramikkerne Inger og Bjarne i deres skønne have i 
Kirkelte. Begge arrangementer har været fuldt tegnet – faktisk var besøget ved Livgarden overtegnet (med 
50%!). Forårsudstillingen med Hanne Sie og Joseph Salamon var velbesøgt – trods det forhold, at vi afholdt 
den over Påsken. Vi havde ikke andet valg, da det var den eneste ledige periode – her i løbet af foråret – på 
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Kirkehavegaard. Vi noterede os, at der var stor interesse for ”artist talk” ifm. med forårsudstillingen, 
hvorfor denne aktivitet vil blive en fast, fremadrettet del af de kommende udstillinger.  

Det glæder os meget, at medlemstallet er stabilt, men vi har forsat plads til nye medlemmer – og husk, at 
det giver en flaske rødvin at anbefale et nyt medlem! 

I bestyrelsen har vi afholdt flere sociale arrangementer. Vi har været på besøg hos Hanne Sie og Joseph 
Salamon, vi har deltaget i croquis-ler og brændt keramik hjemme hos Inger og Bjarne i Kirkelte. Det til 
trods, har Karen valgt at gå ud af bestyrelsen. Dette skete alene ift. en prioritering af tid.  

Her til slut ønsker jeg at takke den samlede bestyrelse for det store arbejde i den indeværende periode. Og 
så ønsker jeg at nævne, at der er plads i bestyrelsen, hvis man ønsker at give en hånd med! Ellers er der 
også plads til at give et ”nap” med og komme på napperlisten, som er tilgængelig her på 
generalforsamlingen (spørg Joan).  

Og her til allersidst vil jeg lige nævne, at den indkøbte kunst til årets udlodning – udover værker fra 
Forårsudstillingen (som er fra ”Rudersdal”) – alle er indkøbt efter en bestyrelsesbeslutning om at støtte 
vores lokale kunstnere. Da der ikke har været afholdt udstillinger, har der heller ikke været mulighed for at 
erhverve til udlodning. 

Beretningen blev godkendt uden yderligere bemærkninger 

 

3. Forelæggelse af regnskab for 2021/2022 til godkendelse 
 

Ved generalforsamlingen primo november var der en væsentlig udskiftning i bestyrelsen, og der 
forelå af gode grunde ikke et budgetforslag, som Generalforsamlingen kunne tage stilling. Det vil 
sige at denne regnskabsberetning ikke kan referere til et budget. 

Indtægter: 

Medlemskontingenterne var på 87.491 kr. 159 enkeltmedlemmer og 142 par medlemmer har betalt 
kontingent i året. Der har således været 301 medlemsskaber dækkende 443 personer. Kontingentet er 
3.257 kr mindre end i året 2020/21. De seneste to år har medlemstilgangen været mindre end i tidligere år, 
mens medlemsafgangen har haft et mere normalt mønster. Vi antager, at den mindre medlemstilgang 
hænger sammen med Covid19 og den deraf følgende lavere aktivitet i foreningen. I det forgangne år har 
der således været én udstilling på Kirkehavegaard og ét eksternt besøg på Gardekasernen på Høvelte. 
Bestyrelsen vurderer, at den unormalt lave aktivitet indebærer en lavere medlemstilgang. 
Øvrige indtægter udgør 2.363 kr. 

Generelle udgifter: 

De generelle udgifter var i alt på 14.872 kr., hvilket svarer ret nøje til året før (84 kr. mindre). 
Udgifter til Betalingsservice (kontingentbetalinger), MobilePay, IT og tilsvarende er lidt højere end 
budgetteret. De fleste af disse poster varierer ikke voldsomt med aktivitetsniveauet. Det skal dog 
bemærkes, at den traditionelle napperfest har været aflyst de seneste to år. 
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Foreningens arrangementer:  

Der var et underskud på 3.206 kr. Besøget på Høvelte og udstillingen gav et lille overskud. Øvrige 
udstillingsomkostninger på 4.582 kr er forsikringspræmie for udstillingsaktiviteter, som vi har betalt, uden 
at vi reelt har haft tilsvarende risici. 
 

Resultat: 

Resultatet er på 71.776 kr., som svarer til sidste års resultat. 

Bortlodning og nettoresultat: 

Mindst 75% af kontingentindtægterne skal jf vedtægterne afsættes til indkøb af kunst til bortlodning og til 
aktiviteter med kunstindhold. Der er afsat 75%, svarende til 65.618 kr. Nettoresultatet er et overskud på 
6.118 kr. 

BALANCEN  

Aktiver: Den første fem poster er vores kassebeholdning og hvad, vi har stående i banken. Disse poster 
udgør i alt 163.489 kr. Vi har en aktiepost i Nordea. Kursen er praktisk taget den samme som året før, så 
der er ikke fortaget en kursregulering i år. Endelig har vi værdier på 48.975 kr. i form af de kunstværker, der 
er indkøbt til udlodning her efter generalforsamlingen. I alt har vi aktiver eller værdier for i alt 231.768 kr. 

Passiver: Ved starten af foreningsåret var egenkapitalen (som er forskellen mellem aktiverne og den 
samlede gæld) 138.463 kr. Som følge af overskuddet på 6.158 kr. er egenkapitalen forøget til 144.621 kr. 
ultimo. De 65.618 kr, der i regnskabet er afsat til af bortlodning og andet står i balancen som en skyldig 
post. Forskellen mellem hensat til bortlodning 65.618 kr og indkøbt kunst på 48.795 kr. er på 16.823 kr. Det 
er det beløb foreningen ikke har fået anvendt i året 2021/22. Det vil i 2022/23 blive anvendt til 
anskaffelser/forbrug for at opfylde kravet om anvendelse af 75% af kontingenterne for 21/22. Endelig 
dækker Skyldige poster på 21.529 regninger vedrørende året 21/22, der ikke er betalt pr 30. april. Alt i alt er 
der passiver på i alt på 231.768 kr. 

Regnskabet blev godkendt. 

4. Fastsættelse af kontingent for året 2022/2023 
 

Bestyrelsen foreslår uændrede kontingent. 

Godkendt. 

 

5. Godkendelse af budget for 2022/2023 
 

Budgettet blev godkendt 
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6. Behandling af indkomne forslag 
 

Der er ikke indkommet forslag 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 

På valg er Ib Ladefoged Rasmussen, Eric Lerdrup Bourgois, Rene Wendt, Soldis Sigurdsdottir, Jens 
Hammering, og Nathalie Hammering. Alle accepterer genvalg. 

Karen Emus Larsen er udtrådt af bestyrelsen. 

 

8. Valg af revisorer 
 

Svend Allan Jensen og Alexander Elkiær blev begge genvalgt. 

 

9. Eventuelt 
 

Der var ingen punkter under eventuelt. 


